

KNJIŽNICA PRAVNOG FAKULTETA OSIJEK U DOBA KORONE „ZATVORILA VRATA“, A OTVORILA PROZOR



Ljiljana SIBER

Okolnosti uzrokovane pandemijom koronavirusa COVID-19 zatvorila nas je u kuće, ograničila nam kontakte i samo u jednom trenutku u našoj svakodnevici promijenilo se sve. Sve je postalo online... Ovaj kratki osvrt na rad naše Knjižnice ne bih željela posvetiti, kako bi pravnici rekli, taksativnim navođenjem onoga što knjižnični fond posjeduje, nego načinu pristupa, volji i srčanosti knjižničnih djelatnika da svojim studentima i nastavnicima kao i uvijek potvrde da su tu gdje jesu zbog njih te da „zatvorena“ vrata ne mogu i ne smiju biti prepreka u potpori njihovim potrebama u nastavno-

znanstvenom procesu.

Organizaciju rada i radnog vremena odmah smo prilagodili preporukama i uputama naše Uprave, Sveučilišta i Civilnoga stožera Republike Hrvatske. Komunikacija s našim korisnicima odvija se putem e-pošte, telefona, obavijesti na mrežnim stranicama i pozdravima kroz prozor. Duh solidarnosti i pozitivne energije ili možda prkosa, rekla bih, obuzeo je moge kolegu Dražena Dujaka, kolegice Blanku Salatić, Jasnu Dolić, Robertu Subjak i mene kao voditeljicu da učinimo sve kako bismo našim studentima i nastavnicima bili potpora da dođu do potrebnih knjiga, članaka i svega što su dobivali kroz naše usluge na uobičajen način. Izuzetno sam pono-

sna što su dolazili od kuće kada je trebalo i izvan svojega rasporeda dežurstva kako bi skenirali dijelove knjiga ili poglavlja za izradu seminarskih radova, pomagali u pretraživanju, upozoravali studente da poštuju autorska prava distribuiranih sadržaja. Svi smo bili koordinirani, radno vrijeme nije postojalo. Ispitnu literaturu, koju studenti nisu stigli posuditi prije zatvaranja knjižnice ili ju ne posjedujemo u digitalnom obliku kroz fakultetska izdanja, na osobnu zamolbu, a da pritom ne ugroze svoje i naše zdravlje, posuđivali smo kroz prozor na obostrano zadovoljstvo uz uobičajen pozdrav u doba korone: Čuvajte se!

Pomagali smo kolegicama i kolegama iz drugih knjižnica u Republici Hrvatskoj i regiji kao i oni nama. Knjižnica raspolaže zavidnim elektroničkim sadržajima uspostavljenim pretplatom s domaćim i međunarodnim izdavačima kao i informatičkom opremom. Mnogim sadržajima pristup je omogućen izvan Fakulteta putem proxy servera. Međutim, mnogim digitalnim izdanjima stručnoznanstvenih časopisa iz područja prava pristupa se putem lozinke. Našim smo korisnicima iz navedenih izvora na svaki zahtjev dostavljali traženo u vrijeme predviđeno dežurstvima i izvan njega.

Koristili smo se pozitivnim ozrač-

jem stranih izdavača i njihove spremnosti davanja besplatnog pristupa e-knjigama za određene kolegije u dogovoru s predmetnim nastavnicima o njihovim potrebama u nastavi. Znanstveni rad našega nastavnog osoblja nije trpio nedostatak potrebnih izvora. Nabava znanstvene literature odvijala se i odvija se i dalje nesmetano. Svi smo socijalna bića, osobni je kontakt nešto što se ne može zamijeniti, ali vjerujem i nadam se da su naši studenti, nastavnici i kolege osjetili dašak naše prisutnosti te da smo zakinuti „osobni kontakt“ prenijeli u njihove domove svojim knjižničarskim duhom i entuzijazmom.

Knjižnica sve vrijeme funkcionira uvjetovana epidemiološkim mjerama. Ipak, neka poznata lica koja smo imali prilike vidjeti kroz prozor u ovo vrijeme ne mogu zamijeniti njihovu prisutnost i žamor u predavaonicama, knjižnici i našoj čitaonici. Sve u životu počinje od nas samih, sve promjene koje činimo za sebe činimo posljedično i za okolinu u kojoj živimo. Primjer naše Knjižnice jedan je takav gdje se sinergijskom aktivnosti svakoga od nas pojedinačno uspjeta premostiti trenutačna socijalna distanciranost kroz „zatvorena vrata“, ali samo prividno jer život uvijek nađe put kroz otvoreni prozor.